REGLEMENTATION : Type doantenne

TYPE D’ANTENNE

Nous étudions celle posée a 'examen

QUESTIONS D'EXAMEN
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Retenir que l'impédance est de 73 a 75 Ohms
Que le lobe de rayonnement ressemble a 2 cercles accolés

Notez aussi le déphasage entre la tension et l'intensité
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Antenne Quart d’'onde
Si les radians sont alignés

QUESTIONS D’EXAMEN limpédance est de 73 Q ; s'ils
forment un angle de 120°, Z = 52
Q °; s'ils forment un angle droit
(90°), Z=36 Q.
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L'antenne directive dont le gain est supérieur a celui du
dipéle dans la direction avant et inférieur dans la direction
arriére.

Elle se compose de :

- un dipéle demi-onde, alimenté comme il se doit en son
milieu, c'est I'élément radiateur

- un (ou plusieurs) élément réflecteur, non alimenté

- un (ou plusieurs) élément directeur, non alimenté

Les éléments non alimentés sont qualifiés de "parasites”

La configuration minimum pour wune antenne yagi
correspond a un dipdle accompagné d'un seul élément
parasite, un réflecteur (le plus souvent) ou un directeur.

QUESTIONS D’EXAMEN
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La question d'examen sera basée sur la figure ci-dessus
« Qu’elle est le type d'antenne ? «

Un groupement d'antennes yagi permet d'obtenir un trés
grand gain. Le gain théorique du systéeme d'antenne
augmente de 3dB a chaque fois que le nombre d'antennes
elémentaires double.

Deux antennes yagi dont les plans font un angle droit et
correctement couplées permettent de réaliser une antenne a
polarisation circulaire utile pour trafiquer via satellite

Une question a part

Pour opérer sur un maritime mobile

Un radioamateur n'a besoin d'aucune autorisation pour
émettre sauf sur un maritime mobile sur lequel il doit
demander l'autorisation au capitaine. Souvenez-vous de
l'adage « Il est seul maitre a bord aprés Dieu »

Tous ce que vous avez étudié précédement est le strict minimum indispensable a connaitre pour
obtenir une note honorable en réglementation.



PILES ET ACCUMULATEURS

4
Les piles salines
b'ﬂl-r
ADDITIF - REMARQUE S & 7
- anode en zinc
Il faut juste savoir qu'en série les el | e
tensions s’additionnent et qu'en H dioxyde de manganése
paralléle les intensités g cathode en graphite
s'additionnent
===
L'anode est en zinc. Durant le fonctionnement de Ia pile, le
zinc s'oxyde

Les piles alcalines

borne +
enveloppe isclante
de ia pile
tube en acier

cathode en dioxyde de manganése
+ carbone

séparation

zine en poudre
dans élecltrolyte (potasse)

anode

borne -

La cathode est formée par un tube en acier. Il contient du
dioxyde de manganése mélangé a du carbone. L'anode est

constituée par une pointe reliée ala borne —, et entourée
de poudre de zinc noyée dans un électrolyte, la potasse

12V 200Ah 24V 200Ah
24V 100Ah & e &
'i' I I
+ - + =
+ za & s 12V 100Ah 12V 100Ah
12V 100Ah 12V 100Ah
- * - + -
BRANCHEMENT EN SERIE 12V 100Ah 12V 1004h 12V 100Ah
Les tensions s'additionnent

BRANCHEMENT EN PARALLELE BRANCHEMENT EN SERIE
Les intensités s'additionnent ET EN PARALLELE



FORMULE DE THOMSON

La formule de Thomson donne :

ADDITIF - REMARQUE f - 1
Attention, cette lecon est - 2
mVLC

capitale !

avec fenHz, LenHetCenF
Les valeurs utilisées sont des valeurs avec les exposants de
10, ce qui n’est pas tres facile.

Lors de l'examen, l'application de cette formule créée une
perte temps qui risque de vous faire échouer et Iusage
d’'exposant est un risque d'erreur de calcul

C'est pourquoi, il est plus simple, rapide et sans erreur
d'utiliser la formule ci-aprés largement suffisante en

précision pour I'examen.

C’est pourquoi, il est plus simple, rapide et sans erreur
dutiliser la formule ci-aprés largement suffisante en

précision pour 'examen.

Bien siir, cette méthode fait hurler les inconditionnels mais il
ne s’agit pas de pratique mais d’examen

L en yH et C en Pf résultat en MHz
FREQUENCE DE RESONNANCE?

IYYY\ [,

C'est une question d'examen 25 pH

100 pF
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Taper sur votre calculatrice

25300 = 25 + 100 = 10,132 puis ¥ = 3.1830 MHz
Lors de l'examen on vous proposera une réponse trés
proche par exemple 3.200

Un petit amusement pour s’autocontréler, ce n'est pas
demandé a 'examen mais sait-on jamais ?

Quelle est la valeur de la self ?
L=25330+F*x C

Donc 3.1830 x 3.1830 x 100 = 996.27
Puis 25330 + 996.27 = 25.42 soit 25 pH

Quelle est la valeur du condensateur ?
pF = 25330 + F2x H

Donc 3.1830 x 3.1830 x 25 =253.28
Puis 25330 + 253.28 = 100

Exercez-vous avec d'autres valeurs et démontrer vos calculs

Facteur de qualité

Le facteur de qualité Q est égal a X / r u X est la réactance
de la self ou du condensateur (elles sont égales a la
résonnance) et r la résistance en série. Il est plus facile de
passer par XL, X de la self aprés avoir calculé la fréquence
de résonnance.

XL et Q sont des questions

Faxaimen Fo = 25300 + 25 + 100 = 10,132 puis v = 3.1830 MHz puis

XL=2mxFxL=6.28x 3.1830 x 25 = 499.7 soit 500
Q=500 +5=100

25330 |2-[ 29 | 100] =[\~]x [6.28]x |25
= f2 XL Q
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